

Очередной призыв в школу ФЗО № 4

ИДЕТ очередной призыв (мобилизация) в школы фабрично-заводского обучения. Вместе с другими школами страны производит набор молодежи школа ФЗО № 4 поселка Ташино.

Как и в предыдущий призыв (мобилизацию) — масса заявлений о принятии в школу добровольно. Молодые патриоты социалистической родины снова демонстрируют свою безграничную любовь к партии Ленина — Сталина, свое непреклонное желание всеми мерами помочь делу создания мощных трудовых резервов.

— Мое образование 5 классов Шутиловской НСШ, — пишет Титаев М. А. — В настоящее время работаю в колхозе. В 1940 году выработал 300 трудодней. Прошу принять меня в школу ФЗО.

— Прошу добровольно зачислить меня в учащиеся школы ФЗО, — пишет Лазарев Н. М., — давно мечтаю приобрести себе специальность, потом работать в промышленности нашей страны, работать с честью, по-стахановски.

Принятые в школу выражают свои чувства уозлетворения обязательствами учиться на «отлично» и стать квалифицированными мастерами производства.

— Я обязуюсь учиться только на «хорошо» и «отлично», — заявил Петр Шавердин. — Я, как и другие учащиеся школы ФЗО, приму самое активное участие в укреплении мощи СССР.

Таких заявлений не мало. Однако, было бы неправильным, полагаясь на огромный патриотический подъем, предоставлять призыв молодежи в школу ФЗО самотеку и не вести

среди призываемых, среди молодежи никакой массово-политической работы. Нет, нужно разъяснять молодым товарищам не только их права, но и обязанности. Надо вразумительно внедрять в сознание юных патриотов, что советская власть и партия требуют от них базисного служения родине, упорной, настойчивой учебы, овладения избранной профессией в совершенстве, трудолюбия, дисциплинированности.

В призывной комиссии участвует секретарь райкома ВЛКСМ тов. Новаев. Это хорошо и это нужно. Но почему тов. Новаев не организует среди призываемых в школу ФЗО разъяснительной работы. Не ведет ее и т. Кузнецов — зам. директора школы ФЗО по политчасти. Призываемым есть о чем рассказать и следует рассказать. Много о прошлом кошмарном могут рассказать старые мастера. Знать это прошлое нужно нашей молодежи, знать затем, чтобы еще лучше любить сегодняшнее, социалистическое, что создано нашим героическим народом под водительством партии Ленина — Сталина в кровавых боях. О том как начали свою самостоятельную жизнь, как начали работать на производстве могут рассказать выпускники школы ФЗО.

В разъяснительной работе нужно подчеркивать, что в нашей стране одинаково важны все профессии. Этим нужно преодолевать стремление молодежи к овладению одинаковыми специальностями. Политическое воспитание молодых рабочих — важнейшее дело. Об этом нельзя забывать.

Сегодня — 130 лет со дня рождения (1811) В. Г. Белинского, гениального критика и публициста. Умер в 1848 году.



В. Г. Белинский.

Свыше двух тысяч рублей займы государству

Подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в Березинском колхозе «Красная звезда» прошла успешно. Колхозники активно отозвались на постановление правительства, дали займы государству свыше двух тысяч рублей.

Работники сельсовета подписались на месячный оклад. Председатель колхоза т. Баранов на 200 руб., счетовод колхоза т. Гришина на 150 руб. По 100 рублей на укреплении оборонной и хозяйственной мощи страны отдали комсомольцы Гришин С., Самойлов Н., Гришин М. и др.

Третий день в колхозе идет посадка картофеля. Посажено уже 16,6 гектара. Сев зерновых культур закончен.

М. Лятеина.

Последние дни сева

Николаевка. В связи с установившейся солнечной теплой погодой в колхозах сельсовета широко развернулись полевые работы. Сев подходит к концу. Вчера закончили посадку картофеля все колхозы. Через день — два закончат сев проса и приступят к посеву гречихи.

Плохо дело обстоит с подъемом пара. Тракторами вспахано по сельсовету всего 82 гектара.

Когда шли дожди ссылались на «сырость». Установилась хорошая погода — «горючего не стало». В тракторном отряде нет даже бочки для горючего. Время идет, а машины стоят без дела.

В. Шарин.

КОММЮНИКЕ

о парафировании проекта Торгового Соглашения и Соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Японией

В целях заключения Торгового Соглашения, а также Соглашения о товарообороте и платежах между Союзом ССР и Японией, с 17 февраля сего года между Народным Комиссаром Внешней Торговли СССР тов. Микояном и Японским

Послом в СССР г-ном Татекава велись переговоры, которые благополучно протекали в духе взаимной уступчивости. 11 июня сего года они привели к парафированию проекта вышеуказанных двух Соглашений. (ТАСС)

РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛЯ

Агентство Рейтер сообщает, что 10 июня в палате общин с ответом на прения выступил английский премьер-министр Черчилль.

Отвечая на вопрос, почему в течение более чем 6 месяцев на Крите не были сооружены и подготовлены к обороне аэродромы, Черчилль сказал, что было бы ошибочным сооружать там многочисленные аэродромы при отсутствии достаточного количества зенитных орудий и самолетов для их обороны.

Производство зенитных орудий в Англии быстро увеличивается, заявил Черчилль, однако их все еще значительно меньше, чем у немцев.

В этом году Англию уже не связывает недостаток самолетов. Прилагаются и будут прилагаться все силы, чтобы создать на Ближнем Востоке максимальную мощную авиацию.

Черчилль сообщил, что потери Англии на Крите составили около 15 тысяч человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и взятыми в плен. В эту цифру не входят потери греков и жителей Крита. С острова было эвакуировано 17 тысяч человек. Потери немцев составляют 5 тысяч человек, утонувших при попытке пере-

сечь море, и по крайней мере 12 тысяч человек убитыми и ранеными на самом острове. Немцы потеряли также 180 истребителей и бомбардировщиков и 250 транспортных самолетов.

Касаясь операций в Сирии, Черчилль заявил, что «Англия не имеет в отношении Сирии или какой-либо другой французской территории каких-либо территориальных притязаний». Операции в Ираке и в Сирии были предприняты, по его словам, в связи с тем, что проникновение туда немцев создало опасность для обороны восточного фланга долины Нила и Суэцкого канала.

Битва за Атлантику, сказал Черчилль, идет успешно для Англии. Если не считать потери в Средиземном море, которые были очень велики, сказал он, май был лучшим месяцем за последнее время для английско-судоходства в Атлантике. Потери, причиненные в мае противнику, составляли примерно три четверти английских потерь.

Черчилль заявил, что в ближайшие 6 месяцев следует ожидать еще более упорной борьбы.

(ТАСС)

Речь Дарлана

Как передает агентство Гавас — ОФИ, заместитель главы французского правительства адмирал Дарлан выступил 10 июня с речью по радио.

Дарлан призывал к поддержке правительства и особенно под-

черкивал необходимость дисциплины. Важнейшей задачей правительства является, по мнению Дарлана, «создание благоприятной атмосферы для заключения почетного мира».

(ТАСС)

Разрыв дипломатических отношений между Ираком и Италией

Как сообщает агентство Гавас — ОФИ, иракское правительство порвало дипломатические отно-

шения с Италией. Итальянцы должны покинуть территорию Ирака в 24 часа. (ТАСС)

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Здание Государственного университета имени Ивана Франко во Львове.
Фото А. Фридлянского

Фотохроника ТАСС

БУДНИ НАШЕГО РАЙОНА

Соревнования по ПВХО

С 20 ноября по 10 декабря текущего года будут проводиться VIII Всесоюзные соревнования Осоавиахима по ПВХО.

В нашем районе соревнования осоавиахимовцев по ПВХО начнутся с 1 июля.

На заочную сессию

32 учителя района — заочники педагогических учебных заведений едут на заочные сессии, сроком на один месяц.

11 педагогов уехали уже в Лукояновское педагогическое училище, 21 — поедут в Арзамасский, Горьковский и Московский институты.

А. Фарисеев.

Отделение Когиза

В июне этого года в пос. Ташино организуется отделение Горьковского областного Когиза.

Отделением производится прием товаров. Заведующим райотделением Когиза назначена тов. Фроликова Е. А.



Английские бомбардировщики в полете.
Фотохроника ТАСС

РЕШИТЕЛЬНО ПРЕОДОЛЕТЬ НЕДОСТАТКИ В БОРЬБЕ ЗА ГРАФИК!

Цилиндровщики Первомайского завода, не на словах, а на деле выполняйте обязательства в соревновании машиностроителей

«Необходимо покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой». (Из доклада тов. Маленкова на XVIII партконференции).

УЧУ РАБОТАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

В нашем цилиндровом цехе имеется еще ряд рабочих, невыполняющих нормы. Чтобы научить их работать производительно, в каждой смене организованы стахановские школы. Ко мне, как более квалифицированному расточнику, прикреплены двое расточников — Хорькина и Брунцова М.

Работаем мы все рядом. В течение смены я слежу за их работой, показываю как налаживать станок, затачивать резцы и т. д.

Большое внимание при обучении и передаче своего опыта уделяю организации рабочего места, уходу за станком. Так как от содержания станка зависит и качество обработки деталей и выполнение норм.

Расточник В. Брунцов.

Передаю опыт своей работы

Работаю на производстве в цилиндровом цехе всего 10 месяцев, но имею уже неплохие результаты. Норму выполняю на 170 процентов. Работать приходится на различных станках. Чем больше опыта, тем для меня лучше.

Высокой производительности я добился исключительно своим вниманием к делу. Проходила техминимум, который крепко мне помог.

Сейчас я работаю по-стахановски и передаю опыт и метод своей работы другим. Ко мне прикреплены двое рабочих. Я стараюсь научить их работать производительно, бережно относиться к оборудованию и инструменту. Показываю им, как надо правильно ухаживать за станком, налаживать его.

Сверловщица М. Фомина.

«Бескультурье, захлапленность, царящие на многих предприятиях, мешают организовать труд рабочих, мастеров, инженеров, мешают им производительно использовать рабочее время.

Необходимо навести и повседневно поддерживать чистоту и элементарный порядок в предприятиях и на железных дорогах». (Из доклада тов. Маленкова на XVIII партконференции).

О партийно-массовой работе

За последние месяцы цилиндровый цех стал работать лучше: выполняется план, соблюдается комплектность. Бесспорно, что в этом имеет свое отражение политико-массовая работа. Однако, успехи были бы гораздо больше, если бы культурно-политическая работа была поставлена еще лучше.

На каждом участке цеха имеются агитаторы, но работы их не видно. Партийная организация руководит ими недостаточно, не проверяет их. Скажу о себе. Я являюсь редактором стенной газеты, которая выходит не регулярно. И партийное бюро ни разу не заслушало меня, не помогло в этом.

В цеху нет также и необходимой наглядной агитации — лозунгов, плакатов. Опыт лучших стахановцев, показывающих образцы в работе, нигде не отражаются — ни в устной, ни в наглядной агитации.

Большую роль в культурно-политической работе могла бы сыграть интеллигенция цеха. Она могла бы прочитать лекцию на научно-техническую тему, провести беседу и т. д. Этого также нет.

Решения XVIII партконференции требуют коренного улучшения партийно-массовой работы на производстве.

Г. Латников.

Что даст новая технология

Основной продукцией Первомайского металлургического завода является тормозное литье. Для механической обработки и выпуска этой продукции в готовом виде построен цилиндровый цех. Значительная часть оборудования цеха старая. Правильная технология процессов производства поэтому имеет исключительное значение.

Опираясь на решения XVIII партсъезда о модернизации оборудования и механизации производства, дирекция завода поручила бригаде НАТИ разработать новую технологию в цилиндровом цехе, которая бы отвечала современной технике. Следует оснастить станки лучшим приспособлением, механизировать все процессы обработки и сборки выпускаемой продукции.

Бригада взялась за это дело. Разработала проект новой технологии цеха.

Проектом новой технологии предусматривается прямопоточность и кратчайшие пути прохождения детали от станка к станку. Передача деталей от одного станка к другому и подача их на станок будет осуществляться подъемными кранами и рольганами. Обработка цилиндров и камер Матросова будет проходить меньше операций, с наименьшей затратой времени.

Например, обработка одной камеры производится в данное время в 10 операций, с затратой времени 55,8 минуты, по технологии НАТИ она будет обрабатываться в 4 операции и времени на это затратится всего 11 минут. Цилиндры вместо 6 операций при обработке будут проходить 5, в три раза сокращается время на обработку. Все операции обработки цилиндра с токарных, фрезерных и револьверных станков переносятся на сверлильные с многошпиндельными головками.

В сборочном отделении намечено поставить прессы, пневматические клепальные станки и подъемники. Для передвижения деталей ввести рольганы и конвейер.

Реконструкция технологии позволит улучшить условия работы, навести чистоту и культурный порядок в цехе.

В осуществление всех этих мероприятий технологией НАТИ предусматривается изготовление 130 приспособлений для механической обработки и сборки деталей, изготовление двух специальных станков, конвейера и другого оборудования.

Начальник бригады НАТИ
Ф. Детистов.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

За четкую ритмичную работу по графику

Майский производственный план цилиндровый цех выполнил на 103,5 проц, вся продукция выпущена комплектно.

Итоги мая показали, что цилиндровый цех может выполнять план ежедневно согласно графику, соблюдая при этом комплектность. Этому успеху содействовало социалистическое соревнование, действенная борьба за реализацию решений XVIII конференции ВКП(б). Лучше стало планировать работу плано-распределительное бюро.

Ритмичная работа цеха требует также образцовой организации снабжения материалами и инструментом. Этого, к сожалению, у нас нет. Из-за крайне плохого снабжения часто получаются простои, срыв графика и т. д.

Большое значение в выполнении плана имеет инструментальное хозяйство. С этим дело обстоит у нас неблагоприятно. Инструментальное хозяйство завода не обеспечивает нормальную работу цеха, а подчас даже тормозит. В инструментальную мастерскую были сданы в ремонт приспособления сверлильных станков — кондуктора. Из ремонта они вышли с дефектом и контрольным мастером были не приняты. Здесь чувствуется халатность и безответственное отношение к делу. Бюро инструментального хозяйства не контролирует работу мастерской.

Много еще неполадков и в самом цехе. Мастера еще не поняли сущности работы по графику. Не так давно смена, которой руководит тов. Латников, не выпустила 12-дюймовые цилиндры, а возможности для этого были богатейшие.

Слаба еще трудовая дисциплина. Многие рабочие не выполняют нормы. Нет надлежащей чистоты и порядка на участках. Однако мастера участков этим вопросам мало уделяют внимания.

Громадную роль в равномерной, ритмичной работе цеха играет правильный и своевременный ремонт оборудования. Отдел главного механика этим вопросом занимается недостаточно. Например, станок № 31 ремонтируется более 3 месяцев. В гарнитурном отделе один станок в ремонте стоит... свыше 5 месяцев.

Многое надо сделать, чтобы цех работал равномерно, ежедневно выполнял план. Надо поставить дело так, чтобы каждое производственное звено цеха работало строго по установленному графику.

Нач. цилиндрового цеха
А. Шумилин.

Соусоревнование обеспечило выполнение плана

Развернувшееся соревнование в цилиндровом цехе обеспечило выполнение майского плана на 103,5 проц. Нет такого участка, который бы не перевыполнил свое задание на 10—15 проц. и больше. Десятки стахановцев цеха месячные нормы выполнили в полтора — два раза. Например, сверловщица: Е. Зайцева, М. Алешина, токаря: М. Лялюшкин, И. Шестаков имеют производительность до 235 проц., Е. Абрамова, Н. Кузнецов, М. Фомина и ряд других — по 180—190 проц.

Наряду с ростом стахановского движения уменьшилось в полтора раза число невыполняющих нормы.

Однако имеется еще ряд недостатков в работе цеха. Взять такие вопросы, как учет и своевременная проверка соцдоговоров, с этим дело обстоит неудовлетворительно. Ежедневного, индивидуального учета соревнования нет. Рабочие не знают, кто как выполняет нормы. Месячные итоги соревнования проверяются поздно.

Очень мало проводится массово-политической работы среди рабочих. Опыт стахановцев не передается другим, не освещается через стенную печать.

Председатель цехкома
Н. Мурзин.

НАСТОЙЧИВО БОРОТЬСЯ ЗА РИТМИЧНОСТЬ И ГРАФИК

ПРОШЛО две декады после того, как Первомайский металлургический завод вступил в областное соревнование машиностроителей.

Решающую роль в этом соревновании должны играть цилиндровый и литейный цехи, как основные производственные единицы.

За истекшие 20 дней соревнования завод добился известных успехов. План первого полугодия по товарной и валовой продукции выполнен 5 июня. Значительно снизился брак в литейном цехе, снизилась и себестоимость продукции. Но чтобы выполнить в срок и полностью взятые обязательства требуется большая, напряженная работа.

Для руководителей цехов еще не стало законом работать ритмично, по графику. Если в мае цилиндровый цех план выполнил количественно и качественно, то в июне работает плохо. График и план в целом не выполняется. Около 18 тонн литья за первую декаду июня недодал литейный цех.

Возможности работать лучше имеются, но их не используют.

В цилиндровом цехе, например, ежедневно из-за неповоротливости мастеров и начальников смен получают большие простои оборудования. Мастера подчас забывают свою роль, и вместо руководства участком, наблюдения за работой станков, занимаются перетаскиванием деталей с места на место и т. д.

Руководители цехов формально отнеслись к пункту договора об организации стахановских школ. В цилиндровом цехе под видом школ прикреплены к некоторым стахановцам по два человека невыполняющих нормы и на этом успокоились. Не проверяют, как эти стахановцы передают опыт своей работы.

Крупнейшим недостатком в организации работы по графику является отсутствие ежедневных заданий каждому рабочему. Многие из рабочих не знают норм выработки.

Организующее влияние на ритмичную работу должна оказывать партийная организация. Она должна глубже влезать в дела производства и повседневно помогать хозяйственникам в работе.